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SUULLINEN KYSYMYS JOSTA KESKUSTELLAAN O-0102/05
työjärjestyksen 108 artiklan mukaisesti
esittäjä(t): Szabolcs Fazakas, Terence Wynn ja Jan Mulder, Talousarvion valvontavaliokunnan 
puolesta
neuvostolle

Aihe: Kansalliset hallinnointia koskevat ilmoitukset

Vuoden 2003 vastuuvapautta koskevassa päätöslauselmassaan (P6_TA(2005)0092, hyväksytty 
12.4.2005) parlamentti otti selvän kannan, jonka mukaan maksumäärärahoista kymmenen vuoden 
ajan annetun kielteisen tarkastuslausuman jälkeen ja tilintarkastustuomioistuimen osoitettua 
yksiselitteisesti tilien perustana olevien toimien laillisuuteen ja asianmukaisuuteen liittyvien virheiden 
valtaosan alkuperän tarvittiin uusia välineitä, joiden komissio voisi seurata jäsenvaltioiden 
hallinnointi- ja valvontajärjestelmiä entistä tehokkaammin.

Parlamentti ilmaisi selvällä enemmistöllä kantansa, jonka mukaan komission ja jäsenvaltioiden 
hallinnollisten viranomaisten välisen suhteen tuli vastedes perustua hyvän julkishallinnon 
periaatteeseen, joka edellyttää esimerkiksi avoimuutta ja seurattavuutta. 

Konkreettisesti parlamentti ehdotti, että jokainen jäsenvaltio esittäisi ennakkoilmoituksen ja vuotuisen 
jälkikäteen annettavan tarkastuslausuman käyttämistään EU-varoista.

Millaisiin toimiin neuvosto on ryhtynyt sen jälkeen, tilintarkastustuomioistuin on esittänyt 
havaintonsa tilien perustana olevien toimien laillisuuteen ja asianmukaisuuteen liittyvien virheiden 
yleisimmistä syistä? 

Voiko neuvosto esittää toimiensa tuloksia koskevia asiakirjoja?

Katsooko neuvosto, että tarvitaan kansallista etukäteen ja jälkikäteen annettavaa lausumaa korkean 
tason viranomaiselta, jonka nimikirjoituksella tunnustettaisiin jäsenvaltion vastuu? Katsooko se, että 
tällaiset lausumat vastaavat täysin EY:n perustamissopimuksen 274 artiklaa?

Katsooko neuvosto, että 274 artiklan ensimmäisen kohdan toinen lause on yhtä tärkeä kuin kyseisen 
kohdan ensimmäinen lause ja että tämänhetkinen komission ja jäsenvaltioiden välinen epätasapaino 
on korjattava?

Voiko neuvosto nimetä jäsenvaltiot, jotka vastustavat kansallisten hallinnointia koskevien ilmoitusten 
käyttöönottoa?
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